III Seminários de Preparação para Processos Seletivos de Doutorado

Nome do Candidato:

TÍTULO DO TRABALHO 
Coloque um título preliminar para a pesquisa. Tente pensar em algo curto e que chame atenção do leitor.

RESUMO: 
Resumo até 250 palavras. Trabalho deve ter no máximo 4000 palavras, incluindo o texto propriamente dito, ilustrações e referências bibliográficas. Formato A4, Fonte Time New Roman, tamanho 12, alinhamento justificado, margens: superior e esquerda 3cm, inferior e direita: 2 cm. Paginação alinhada ao lado direita. Os títulos em maiúscula e subtítulos em minúscula. Notas não devem ser colocadas no rodapé, mas inseridas como notas de final de texto.
Palavras-chave: até cinco palavras separadas por ponto e vírgula.

1. INTRODUÇÃO:
Neste item é importante trazer a problemática estudada, isto é, contexto que envolve o problema, motivo pelo qual o problema é relevante (justificativa), lacunas teóricas identificadas e contribuições científicas e práticas pretendidas com o estudo.
Clareza neste item é fundamental para que o Coach possa ajudá-lo (a) a refinar a ideia, a refletir sobre a argumentação de relevância e eventualmente encontrar lacunas adicionais a serem abordadas com o trabalho.

1.1. Objetivo da pesquisa:
Trazer o objetivo da pesquisa de forma clara, ou seja, o que você deseja descobrir ao final da pesquisa. A forma como o objetivo é colocado determinará o(s) método(s) a ser empregado no desenvolvimento da pesquisa, por isso, é importante trazer esse item separado da introdução para que o Coach possa ajudá-lo (a) a fazer ligação entre o objetivo pretendido e o planejamento subsequente.

2. REVISÃO DA LITERATURA PRELIMINAR OU TÓPICOS QUE SERÃO ESTUDADOS NA REVISÃO OU REFERÊNCIAS INICIAIS LEVANTADAS
Tratando-se de pré-projeto não se espera capítulo de revisão de literatura bem desenvolvido, contudo, é importante demonstrar o que você já conhece acerca do tema. Traga aqui o que você levantou, por exemplo, textos que já lidos e fichados, tópicos que considera fundamentais para revisão, lista de referências bibliográficas já levantadas e principais autores do seu tema. 
Este esforço inicial vai ajudá-lo (a) a saber o nível de maturidade do tema escolhido: é tema emergente (nesse caso encontrará referências bem recentes)? é tema em evolução (encontrará publicações ao longo dos anos, ainda com quantidade significativa de trabalhos publicados atualmente, sendo possível notar a evolução da área do conhecimento)? é tema em declínio (as publicações encontradas são antigas e poucos trabalhos tratam do tema atualmente)? 
Saber o nível de maturidade do tema o ajudará a encontrar um gap interessante para investigar. Se possível traga neste item as estatísticas de resultados da sua busca: quais bases de dados acessadas, palavras-chave utilizadas, quantidade de artigos encontrados por ano?
Quanto mais informações tiver sobre a literatura publicada, mais claro estará o seu projeto, por isso, coloque neste item o máximo de conteúdo que conseguir.

3. HIPÓTESES E PROPOSIÇÕES DA PESQUISA
Faça esforço de construir versão inicial das hipóteses/proposições a serem testadas na sua pesquisa.

4. PROCEDIMENTOS METODOLÓGICOS
Para que seu objetivo seja alcançado, que tipo de método você precisará usar? Qualitativo? Quantitativo? Método misto? Quais técnicas você precisará usar para coletar evidências? (Survey, entrevistas, observações, quase-experimentos etc.) Seus dados serão primários ou secundários? Quais as fontes de evidências disponíveis? Quais recursos serão necessários para se obter e processar os dados?
Pensar sobre essas questões mesmo que brevemente lhe ajudarão a ter ideia realista do esforço necessário para conseguir executar o estudo.

REFERÊNCIAS
Listar as referências levantadas/estudadas até o presente. As referências bibliográficas deverão ser citadas ao longo do texto de acordo com o sistema (autor-data), e apresentadas em ordem alfabética no final do trabalho, de acordo com as normas APA ou ABNT/NBR-6023.

2

